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Informacja
dla kandydatow ubiegajacych sie 0 egzamin
czeladniczy

Egzamin czeladniczy sklada sie z dwoch czesci :

e egzamin praktyczny
e egzamin teoretyczny

Egzamin praktyczny :

Termin i miejsce egzaminu praktycznego ustala Przewodniczacy zespolu egzaminacyjnego .
Czas trwania etapu praktycznego nie moze by¢ dluzszy niz 24 godziny lacznie, w ciagu trzech dni.

Zglaszajac si¢ na egzamin praktyczny, kandydat zobowiazany jest przedlozy¢:
1. skierowanie na egzamin praktyczny,
2. dowdd tozsamoSci / przedklada réwniez na egzaminie teoretycznym
3. stosowng odziez robocza,
4.
5

wlasne narzedzia
kserokopi¢ aktualnych badan lekarskich

Egzamin teoretyczny : sklada sie z dwdéch czeSci pisemnej i ustnej.

Czes$¢ pisemna polega na udzieleniu przez kandydata odpowiedzi na pytania z zakresu nastepujacych tematow:
1. rachunkowo$¢ zawodowa,
dokumentacja dzialalno$ci gospodarczej,
rysunek zawodowy,
zasady bezpieczenstwa i higieny pracy oraz ochrony przeciwpozarowej,
podstawowe zasady ochrony Srodowiska,
podstawowe przepisy prawa pracy,
podstawowa problematyka z zakresu podejmowania dzialalnosci gospodarczej izarzadzania przedsiebiorstwem.

NomswP

Do wypelnienia test — w kazdym temacie jest siedem pytan . Kazde pytanie zawiera trzy propozycje odpowiedzi, z ktérych
jedna jest prawidlowa

Czes$¢ ustna polega na udzieleniu przez kandydata odpowiedzi na pytania z zakresu nastepujacych tematow:
1. technologia

2. maszynoznawstwo
3. materialoznawstwo

W kazdym temacie 3 pytania. Razem na cze$ci ustnej 9 pytan

KOSZTY PRZEPROWADZANIA EGZAMINU :

Zgodnie z Rozporzgdzeniem Rady Ministrow z dnia 12.11.2002r. zmieniajacym rozporzadzenie w sprawie przygotowania
zawodowego mlodocianych i ich wynagradzania Dz.U. Nr 197 z  2002r. § 11 ust. 6 : ,Pracodawca zatrudniajacy
mlodocianych oplaca koszty przeprowadzania egzaminéw, o ktérych mowa w ust. 2-4, zdawanych w pierwszym
wyznaczonym terminie. Pracodawca moze pokry¢ koszty egzaminu poprawkowego”.
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WYKAZ PYTAN DO EGZAMINU USTNEGO CZELADNICZEGO
W ZAWODZIE - CUKIERNIK

TECHNOLOGIA

Omow podzial wyrobéw ciastkarskich.

Jakie sg metody spulchniania ciast? Ktéra z metod stosowana jest podczas
produkcji ciasta drozdzowego?

Wymien rodzaje kreméw. Podaj po jednym przykladzie kazdego z nich.

Co to sa masy? Podaj podzial mas.

Omoéw produkcje masy makowej.

Wymien surowce stosowane do produkeji pomady oraz etapy jej produkcji.

Omow produkcje kruszonki oraz jej zastosowanie.

Co to jest kuwertura czekoladowa? Jakie jest jej zastosowanie w cukiernictwie?

Omoéw asortyment wyrobow deserowych z ciasta parzonego, uwzgledniajac
sposéb nadziewania i wykanczania.

. Oméw réznice miedzy sporzadzaniem ciasta drozdzowego metoda

jednofazowa, a dwufazowa.
Wyjasnij, w jakim celu podczas produkcji ciasta drozdzowego stosuje si¢ jego
przebijanie.
Wymien surowce wykorzystywane do produkcji marcepanu oraz wskaz
zastosowanie marcepanu w cukiernictwie.
Z jakiego ciasta wytwarza si¢ keksy oraz jakie charakterystyczne dodatki
stosuje si¢ do ich produkcji?
Jakie czynno$ci nalezy wykona¢ przed uzyciem jaj do produkcji wyrobdéw
cukierniczych?
Omow proces produkceji ciasta drozdzowego metoda jednofazowa.
Omow proces produkceji ciasta drozdzowego metoda dwufazowa.
Omow proces produkcji ciasta kruchego.
Omobw proces produkcji ciasta francuskiego.
Omoéw proces produkcji ciasta biszkoptowego metodg ,,na ciepto”.
Oméw proces produkcji ciasta biszkoptowego metodg ,,na zimno”.
Omobw proces produkcji ciasta biszkoptowo — tluszczowego.
Omébw proces produkcji ciasta parzonego.
Omobw proces produkcji ciasta zbijanego.
Omow proces produkceji kremu russel.
Omow proces produkeji placka drozdzowego.
Omow proces produkcji kremoéwek i napoleonek.
Omow proces produkcji babek biszkoptowo — tluszezowych piaskowych metodg tradycyjna.
Omow proces produkcji kremu szwedzkiego.
Oméw proces produkcji pgczkow.
Omow proces produkeji lodow metoda tradycyjna.
Omoéw warunki przechowywania pélproduktow i wyrobéw ciastkarskich.
Oméw zrodla zagrozen mikrobiologicznych w produkeji cukierniczej.
Omoéw najczesciej wystepujace wady paczkOw oraz podaj przyczyny ich powstawania.
Oméw najczesciej wystepujace wady bab drozdzowych oraz podaj przyczyny ich powstawania.
Omow najcze$ciej wystepujace wady keksow oraz podaj przyczyny ich powstawania.
Omoéw najczes$ciej wystepujace wady ciast biszkoptowych oraz podaj przyczyny ich powstawania.
Omow najczeSciej wystepujace wady faworkow oraz podaj przyczyny ich powstawania. Wskaz czynniki wplywajace na
kruchos$¢ tych wyroboéw.
Wskaz przyczyne ,,zaciagniecia” masy serowej. Jaki wplyw na jako$¢ gotowego wyrobu ma uzycie takiej masy?
Wymien cechy prawidlowo ubitej piany z bialek oraz wskaz przyczyne ,,przebicia” bialek w procesie ich napowietrzania.
Podaj przyklady ciast laczonych oraz wskaz ich zastosowanie w produkcji cukierniczej.
Omow do czego stuzy i na czym polega ,,préba galki”.
Wymien metody oraz oméw sposéb spulchniania ciasta piernikowego.
Omoéw najczesSciej wystepujace wady ciast kruchych oraz podaj przyczyny ich powstawania.
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MASZYNOZNAWSTWO

Wymien najwazniejsze urzadzenia shuzace do przesiewania maki stosowane w produkcji cukierniczej.
Wymien urzadzenia do rozdrabniania surowcéw cukierniczych. Podaj przyklady ich zastosowania.
Wymien urzadzenia wykorzystywane do ubijania i mieszania mas cukierniczych, kreméw, jaj.
Wymien drobny sprzet stosowany w cukiernictwie.

Omoéw podstawowe wyposazenie zakladu cukierniczego.

Wymien maszyny i urzadzenia do obrébki ciast cukierniczych oraz okresl ich przeznaczenie

Wymien rodzaje urzadzen chlodniczych stosowanych w zakladach cukierniczych.

Dokonaj podzialu piecéw cukierniczych ze wzgledu na rodzaj ogrzewania.

Wymien podstawowe instalacje oraz urzadzenia uzywane w magazynach zakladow cukierniczych.

. Wymien rodzaje wag stosowanych w zakladach cukierniczych oraz okresl ich przeznaczenie.
. Jakie informacje zawarte sa w dokumentacji techniczno- ruchowej maszyn i urzadzen ?

. W jakich pojemnikach transportowane jest pieczywo cukiernicze?

. Wymien rodzaje Srodkow transportu wewnetrznego w zakladzie cukierniczym.

Omodw budowe i przeznaczenie komory rozrostowe;j.

. Oméw przeznaczenie i zasade¢ dzialania wilka.

. Wymien podstawowe elementy budowy miesiarek oraz oméw przeznaczenie tych urzadzen.
. Oméw przeznaczenie i budowe oraz zasade dzialania ubijarek.

. Co to jest dzielarko — zaokraglarka? Wskaz jej zastosowanie w produkcji cukierniczej.

. Omow zasade dzialania oraz przeznaczenie waltkownic (walkowarek).

. Omoéw zastosowanie i zasade¢ dzialania Zelownicy.

. Omoéw zasade dzialania i zastosowanie smazalnikow.

. Do czego stuzy higrometr? Omow zasade jego dzialania.

. Omow budowe piecéw komorowych elektrycznych modutowych.

Omoéw budowe i zasade dzialania pieca cyklotermicznego.

. Do czego stuzg wycinarki, szablony? Omoéw sposob ich dzialania.

. Oméw budowe piecow komorowych elektrycznych modulowych.

. Wymien zalety piecéw elektrycznych.

. Oméw zasade dzialania oraz przeznaczenie szaf chlodniczych i mrozniczych.

. Do czego stuza zamrazarki szokowe?

. Wymien sprzet wykorzystywany do skladowania gotowych wyrobéw.

. Wymien urzadzenia i sprzet niezbedne do produkceji blatow biszkoptowych. Ciasto ma by¢ przygotowane metoda ,,na

zimno”.

Omoéw przeznaczenie i rodzaje krajalnic stosowanych w cukierniach.

Wymien urzadzenia wykorzystywane do produkcji lodéw metoda tradycyjng.

Wymien systemy pakowania wyrobéw cukierniczych. Jakie urzadzenia stosuje si¢ do pakowania?
Wymien rodzaje zmywarek stosowanych w zakladach cukierniczych oraz omow ich zastosowanie.
Wymien urzadzenia do przygotowania surowcow do produkcji stosowane w zakladzie cukierniczym.
Wymien urzadzenia wykorzystywane do przygotowania pélproduktéw cukierniczych (ciast, kreméw mas) oraz okresl ich
przeznaczenie.

Co to sg taborety grzewcze?

Omow budowe i zasade dzialania ubijarki cukierniczej.

Wymien sprzet i urzadzenia do formowania ciastek.

MATERIALOZNAWSTWO

Wymien $rodki slodzace stosowane w cukiernictwie.

Wymien surowce maczne stosowane w cukiernictwie.

Wymien tluszcze stosowane w cukiernictwie.

Wymien orzechy stosowane najcze$ciej w produkceji cukierniczej.

Wymien rodzaje przetwordw owocowych stosowane w cukiernictwie.

Wymien nasiona stosowane w cukiernictwie oraz wskaz przyklady ich zastosowania.

Jakie substancje dodatkowe stosuje si¢ w cukiernictwie?

Jakie produkty mleczarskie stosuje si¢ w cukiernictwie? Podaj przyklady ich zastosowania.
Wymien typy maki stosowane do produkcji ciast.

10. Wymien chemiczne Srodki spulchniajace.

11. Wymien naturalne substancje zageszczajace i Zelujgce stosowane w produkcji cukierniczej.
12. Co to jest sacharoza?

13. Jakie asortymenty cukru stosuje si¢ w produkcji ciastkarskiej?

14. Wymien pieé przypraw uzywanych w produkcji ciastkarskiej oraz podaj przyklady ich zastosowania.
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15. Wymien uzywki stosowane w cukiernictwie.

16. Omoéw podzial substancji aromatycznych. Podaj odpowiednie przyklady.

17. Jakie przyprawy korzenne stosuje si¢ do produkeji piernikow?

18. Omow zastosowanie orzechéw w produkcji cukierniczej.

19. Oméw podzial oraz podaj odpowiednie przyklady substancji barwiacych stosowanych w cukiernictwie.

20. Co to sg tluszcze utwardzone? Podaj przyklady ttuszczow utwardzonych stosowanych w cukiernictwie.

21. Wyjas$nij, dlaczego maslo i margaryna nie nadaja si¢ do glebokiego smazenia.

22. Oméw podzial thuszczéw ze wzgledu na pochodzenie.

23. Co to jest cukier rafinowany?

24. Co to sg widrki kokosowe? Omow ich zastosowanie w cukiernictwie

25. Oméw zastosowanie migdaléw w cukiernictwie.

26. W jakim celu i w jaki sposob przeprowadza si¢ dezynfekcje jaj?

27. Wymien rodzaje seréw twarogowych w zaleznosci od zawartosci tluszczu.

28. Jaki jest cel przesiewania maki?

29. Jakie metody stosuje si¢ w celu okreslenia zawartosci wody w mace?

30. Co to jest syrop skrobiowy? Omoéw jego zastosowanie w produkcji cukierniczej.

31. Na czym polega ocena organoleptyczna? W jakim celu si¢ ja przeprowadza?

32. Objasnij pojecie ,,termin przydatnosci do spozycia”.

33. Jakie szkodniki moga wystepowaé w magazynach zakladu cukierniczego?. Jak nazywaja si¢ zabiegi zwalczania tych
szkodnikow?

34. Jakimi cechami charakteryzuja si¢ drozdze prasowane dobrej jakoS$ci?

35. Oméw warunki przechowywania masla. Jakie zmiany zachodza w masle przechowywanym w niewlasciwych
warunkach?

36. Jakie wlasciwosci technologiczne jaj wykorzystuje si¢ w produkcji cukierniczej?

37. Co to jest agar? Jakie jest jego zastosowanie w produkcji cukierniczej?

38. Okresl warunki i okres przechowywania drozdzy prasowanych.

39. Jakie kryteria musza spelniaé opakowania do Zywnosci?

40. Z jakich materialéw wykonuje si¢ opakowania do zywno$ci? Podaj odpowiednie przyklady.

RACHUNKOWOSC ZAWODOWA

1. W zakladzie przeprowadzono remont, ktérego koszt wyniést 3500 zi. Kwota ta zostala opodatkowana podatkiem VAT w
wysokosci 22%. Jaka jest warto$¢ remontu zakladu brutto?
2. Cenge towaru, ktory kosztowal 140 zl podniesiono o 15%. Jaka jest cena towaru po podwyzce?

3. Na 3 kg masy makowej zuzywa si¢ 0,88 kg maku. Ile nalezy uzy¢ maku na 9 kg masy?

4. Tle zarobi cukiernik w ciagu 5 dni, pracujac po 8 godzin, jesli jedna roboczogodzina wynosi 3,78 zI?
5. Ubytek produkcyjny przy produkcji ciasta parzonego wynosi 50%. lle gotowego wyrobu otrzymamy z przygotowanych 12
kg surowcow?

6. Zaklad cukierniczy zaciaggnal kredyt w banku. Splacono 70% zadluzenia, co wyniosto 2.730 zl. Ile zt wynosil caly kredyt?
7. Sprzedano 12 kg tortu w cenie 29,50 zl za jeden kilogram. Oblicz wysoko$¢ zysku osiggnietego ze sprzedazy ciasta przy
zalozeniu, Ze udzial zysku w cenie wynosi 21%.

8. Cukiernik przepracowal w miesiacu 168 godzin. Jego stawka godzinowa wynosi 9,50 z1. Wynagrodzenie
pracownika wyniesie:
9. Na 10 kg piernika zuzywa si¢ 0,03kg przypraw korzennych. Ile nalezy uzy¢ przypraw na 115 kg piernika?
10. Cena 1 kg szarlotki wynosi 20 zl. Ile powinno kosztowac¢ ciastko o gramaturze 5 dkg?

11. Cukiernik otrzymuje wynagrodzenie w wysokoSci 700,00 zi. W ciggu miesigca pobral zaliczke w wysokosci 30 %
wynagrodzenia. W jakiej wysoko$ci otrzyma wynagrodzenie?

12. 1 kg tortu kosztuje 23,00 zl. Oblicz ile wyniosg koszty produkcji 50 kg tortu, wiedzgc, ze koszty produkcji
stanowig 52% ceny.

13. Warto$¢ energetyczna jednej drozdzowki wynosi 400 kcal. Zawodnik sumo potrzebuje dziennie 10000 kcal.

Ile drozdzéwek musi zjes¢ dwéch zawodnikéw, aby zaspokoi¢ swoje potrzeby energetyczne:

14. Pan Adam wplacil 1.000 zI do banku, w ktérym oprocentowanie wkladéw oszczednos$ciowych jest rowne

8% w stosunku rocznym. Jaka kwota zostanie po roku dopisana do rachunku pana Adama, jesli od kwoty odsetek
zostanie odprowadzony podatek 20%?
15. Ile kosztuje 1 robocza minuta, jezeli 1 roboczogodzina wynosi 15 zI?

16. 35% z sumy 280 zl to:
17. Cena 1 kg sekacza wynosi 35,00 zi. Oblicz wysoko$¢ kosztow surowca do produkcji 64 kg sekacza, wiedzac,

ze udzial kosztow surowcéw w cenie wynosi 37%.



18. Oblicz, ile polewy czekoladowej zuzyje si¢ na 35 kg herbatnikow deserowych, jezeli na 10 kg herbatnikéw
potrzeba 2 kg polewy.

19. Cukiernik wypracowal 3000 zl obrotu, z tej kwoty otrzymal 35% i zaplacil 20% podatku. Jaka otrzymal
kwote?
20. Wynagrodzenie brutto pracownika wynosi 1000,00 zI. Skladka na ubezpieczenie emerytalne od tego
wynagrodzenia wynosi ogéltem 19,52%. Wskaz wysoko$¢ skladki emerytalnej w zlotych.
21. Biuletyny cukiernicze kosztujg 150 zI miesi¢cznie i sa przesylane 1 raz w miesiacu. Jednorazowy koszt
przesylki wynosi 7, 8 z1. Jaki koszt rocznie ponosi wlasciciel zakladu z tytulu przesylanych biuletynéw?
22. Koszt surowcow zuzytych do produkcji 8 kg babki poznanskiej wyniost 205,00 zt. Oblicz wysoko$¢ kosztu surowcow
potrzebnych do wyprodukowania 3,5 kg tej babki.

23. Sprzedano 6 kg keksa w cenie 18,00 zI za 1 kg. Zaznacz wlasciwa wysokos$¢ zysku
osiagnietego ze sprzedazy ciasta przy zalozeniu, ze udzial zysku w cenie wynosi 18%.

24. Pracownik pobral zaliczke w wysokosci 204,- zl, co stanowi 17% miesi¢cznego wynagrodzenia.
Ile wynosi miesi¢czna pensja pracownika
25.Sprzedano 7 kg sernika w cenie 17,50 zl za jeden kilogram. Zaznacz wlasciwa
wysokos$¢ zysku osiagnietego za sprzedazy ciasta przy zalozeniu, ze udzial zysku w cenie wynosi 19%.

26. Pracownik przepracowal w miesiacu 172 godzin. Jego stawka godzinowa wynosi 11,50 z1. Wynagrodzenie
brutto pracownika wyniesie:

27. Zaklad cukierniczy zlecil naprawe jednej ze swoich maszyn firmie X . Koszt robocizny wyniost 500 z1
natomiast koszt czes$ci 200 zI. Firma X udzielila rabatu na robocizne i na czesci S %. Jakie koszty naprawy
poniést zaklad cukierniczy?

28. W zakladzie cukierniczym przeprowadzono remont, ktérego koszt wyniést 37 000 zl, od tej kwoty zaplacony
zostal podatek VAT w wysokosci 22%. Firma, ktoéra przeprowadzila remont udzielila wlascicielowi rabatu
5%. lle zaptacil wlasciciel za remont zakladu?

29.Sprzedano 12 kg tortu w cenie 29,50 zl za jeden kilogram. Zaznacz wlasciwg
wysokos¢ zysku osiggnietego ze sprzedazy ciasta przy zalozeniu, ze udzial zysku w
cenie wynosi 21%:

30.Zaznacz wlasciwg wysoko$¢ kosztéw produkeji 17 kg sernika, ktorego cena wynosi
19,50 zl za jeden kilogram, a koszty produkcji stanowia 49% ceny:

31.W zakladzie pracy przeprowadzono remont, ktorego koszt wyniost 3500 zl, plus
podatek VAT 22%. Jaki koszt poniost wlasciciel:
32. Cene towaru, ktory kosztowal 140 zt podniesiono o 15%. Jaka jest cena towaru po podwyZce:

33. lle procent liczby 160 stanowi liczba 16:

34. Na 3 kg masy makowej zuzywa sie 0,88 kg maku. Ile nalezy uzy¢ maku na 9 kg masy:

35. Oblicz cene detaliczng 1 kg placka drozdzowego, jezeli koszt surowca 12 kg tego wyrobu wynosi 90,24
zk co stanowi 47% ceny detalicznej:
36. Zaznacz wlasciwa cene¢ kosztow produkcji 50 kg tortu, ktérego cena wynosi 23,00 zt
za 1 kg, a koszty produkcji stanowia 52% ceny:
37. Koszt surowcow zuzytych do produkeji 7,5 kg rolady ze Smietang wyniost 83,00 zi.
Zaznacz prawidlowa wysoko$¢ kosztu surowcow potrzebnych do wyprodukowania 0,8 kg tego ciasta:
38. Pan Adam wplacil 1.000 zt do banku, w ktéorym oprocentowanie wkladow oszczednos$ciowych jest réwne
8% w stosunku rocznym. Jaka kwota zostanie po roku dopisana do rachunku pana Adama, jesli od kwoty odsetek
zostanie
odprowadzony podatek 20%:
39. Jezeli oprocentowanie kredytu w banku w skali roku wynosi 20%, a stopa inflacji
wynosi 5% to realna stopa procentowa wynosi:
40. Na 10 kg piernika zuzywa si¢ 0,03kg przypraw korzennych. Ile nalezy uzy¢ przypraw na 115 kg piernika;
41. Pracownik przepracowal w miesiacu 168 godzin. Jego stawka godzinowa wynosi
9,50 zt. Wynagrodzenie brutto pracownika wyniesie:
42. Zaznacz wlasciwa wysokos$¢ kosztow surowca zuzytego do produkceji 18 kg tortu w cenie 28,00 z1 za jeden
kilogram. Udzial kosztéw surowca w cenie wyrobu wynosi 35%:

43. 10 promili z liczby 525 to:
44. Zaznacz wlasciwa wysoko$¢ kosztow surowca zuzytego do produkceji 24 kg sernika w cenie 18,50 zt za 1 kg. Udzial
kosztéw surowca w cenie wyrobu wynosi 45%:

45. Zaznacz wlasciwa wysoko$¢ kosztow surowca do produkcji 64 kg sekacza w cenie 35,00 zl za jeden
kilogram. Udzial kosztéw surowcéw w cenie wyrobu 37%:



46. Ile kosztuje 1 robocza minuta, wiedzac, Ze 1 roboczogodzina wynosi 15 zh
47. Oblicz, ile polewy czekoladowej zuzyje si¢ na 35 kg herbatnikow deserowych, jezeli na 10 kg herbatnikow
potrzeba 2 kg:
48. Na 6 kg ciasta kruchego zuzywa si¢ 2 kg margaryny. Ile nalezy uzy¢ tluszczu na 18 kg ciasta:
49. 35% z sumy 280 zl to:
50 . Koszt surowcéw zuzytych do produkceji 8 kg babki poznanskiej wyniést 205,00 zt. Zaznacz prawidlowa wysoko$é kosztu

surowcow potrzebnych do wyprodukowania 3,5 kg tej babki:

51. Sprzedano 6 kg keksa w cenie 18,00 zt za 1 kg. Zaznacz wlasciwa wysokos$¢ zysku osiagnietego ze sprzedazy ciasta przy

zalozeniu, Ze udzial zysku w cenie wynosi 18%
52. Ceng biletu wynoszaca 12 zl podwyzszono O 15%. Jaka jest cena biletu po podwyZce:

53.Firma zakupila sprzet cukierniczy za sume 2.010 z1. Za przewdéz zaplacil 7%
wartoS$ci sprzetu. Ile zaplaci za przewoz:

54. Obwadd tortu o Srednicy 100 mm wynosi:

55..Pracownik pobral zaliczke w wysoko$ci 204,- zl, co stanowi 17% miesigcznego
wynagrodzenia. Ile wynosi miesi¢czna pensja pracownika:
56.Sprzedano 7kg sernika w cenie 17,50 zl za jeden kilogram. Zaznacz wlasciwa
wysokos¢ zysku osiggnietego za sprzedazy ciasta przy zalozeniu, Ze udzial zysku
w cenie wynosi 19%:
57.Zaznacz wlasciwg wysokos$¢ kosztow produkceji 24 kg keksa, ktérego cena wynosi
18 zt za 1 kg, a koszty produkcji stanowia 47% ceny:
58. Zaznacz wladciwa cen¢ 1kg tortu, przy zaloZeniu, zZe koszt surowcéw zuzytych do produkeji 50 kg tortu
wynosi 687,70 zl i stanowi 52% ceny:

59.Podatek WAT na wyroby cukiernicze wynosi:
60.Cene towaru, ktory kosztowal 120,- zl obniZono o 15%. Nowa cena towaru wynosi:

61.Cena 1 kg szarlotki wynosi 20 zl. Ile powinno kosztowa¢é ciastko o gramaturze 5 dkg.

62.Procentowa zawarto$¢ thuszezu w cie§cie piaskowym wynosi 40%. Ile thuszczu znajduje si¢ w 1 kg tego ciasta.

63. Ubytek produkcyjny przy produkcji ciasta parzonego wynosi 50%. lle gotowego wyrobu otrzymamy z
przygotowanych 12 kg surowcow:

64. W zakladzie przeprowadzono remont, ktorego koszt wyniost 3500 zi. Kwota ta zostala opodatkowana podatkiem VAT w
wysokosci 22%. Jaka jest warto$¢ remontu zakladu brutto?
65. Cene towaru, ktory kosztowal 140 zl podniesiono o 15%. Jaka jest cena towaru po podwyzce?

66. Na 3 kg masy makowej zuzywa si¢ 0,88 kg maku. Ile nalezy uzy¢ maku na 9 kg masy?

67. Ile zarobi cukiernik w ciagu 5 dni, pracujac po 8 godzin, jesli jedna roboczogodzina wynosi 3,78 z1?

68. Ubytek produkcyjny przy produkcji ciasta parzonego wynosi 50%o. lle gotowego wyrobu otrzymamy z przygotowanych 12
kg surowcow?

69. Zaklad cukierniczy zaciagnal kredyt w banku. Sptacono 70% zadluzenia, co wynioslo 2.730 zl. Ile z wyneosit caly kredyt?
70. Sprzedano 12 kg tortu w cenie 29,50 zl za jeden kilogram. Oblicz wysokos¢ zysku osiagnietego ze sprzedazy

ciasta przy zalozeniu, Ze udzial zysku w cenie wynosi 21%.

71. Cukiernik przepracowal w miesiacu 168 godzin. Jego stawka godzinowa wynosi 9,50 zL. Wynagrodzenie
pracownika wyniesie:

72. Na 10 kg piernika zuzywa si¢ 0,03kg przypraw korzennych. Ile nalezy uzy¢ przypraw na 115 kg
piernika?

73. Cena 1 kg szarlotki wynosi 20 zl. Ile powinno kosztowa¢ ciastko o gramaturze 5 dkg?

74. Cukiernik otrzymuje wynagrodzenie w wysokosci 700,00 zl. W ciaggu miesiaca pobral zaliczke w wysokosci 30 %
wynagrodzenia. W jakiej wysokos$ci otrzyma wynagrodzenie?
75.1 kg tortu kosztuje 23,00 zl. Oblicz ile wyniosa koszty produkcji 50 kg tortu, wiedzac, ze koszty produkcji stanowia 52%
ceny.
76. Warto$¢ energetyczna jednej drozdzowki wynosi 400 kcal. Zawodnik sumo potrzebuje dziennie 10000 kcal. 1Ile
drozdzowek musi zje$¢ dwoch zawodnikow, aby zaspokoi¢ swoje potrzeby energetyczne:



77.

Pan Adam wplacil 1.000 zt do banku, w ktérym oprocentowanie wkladéw oszczednoSciowych jest rowne 8% w stosunku

rocznym. Jaka kwota zostanie po rok dopisana do rachunku pana Adama, jesli od kwoty odsetek zostanie odprowadzony
podatek 20%6?
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DOKUMENTACJA DZIALALNOSCI GOSPODARCZEJ

. Ktérego z wymienionych element6w nie musi zawiera¢ wypowiedzenie umowy o prace przez pracownika?
. Dokumentem ksiegowym nie jest:

. Deklaracje¢ PIT — 36 o wysokoSci osiagni¢tego dochodu osoba fizyczna sklada w urzedzie skarbowym:

. Ktéra z wymienionych instytucji nadaje NIP ( numer identyfikacji podatkowej)?

. Podanie o przyjecie do pracy kierujemy do:

. Obowiazkiem pracodawcy jest potwierdzenie pracownikowi na piSmie umowy o prace w ciagu:

. Inwentaryzacja to:

. Aby zacheci¢ klientéw do korzystania z ustug naszej firmy przesylamy im:

. Osoba, ktora chce rozpoczaé dzialalno$é gospodarczg musi wystapic¢ do urzedu skarbowego o nadanie

numeru:

. Dzialalno$¢ gospodarcza osoba fizyczna rejestruje w:
. Umowe o prace podpisuje:
12.

13.
14.
15.
16.

Czas urlopu we wniosku powinien by¢ okreslony:

REGON oznacza:

Kto moze podpisaé fakture VAT w imieniu wystawiajacego?

Wskaz dokument, ktorego nie sklada si¢ u pracodawcy w zwiazku z zatrudnieniem:

Rozpoczynajac dzialalno$é gospodarcza zwiazana z zatrudnieniem pracownikoéw, nalezy ja dodatkowo
zglosi¢ do naste¢pujacych organow kontroli:

NIP jest:

Pracownik moze by¢ zatrudniony po:

. Whniosek o wpis do ewidencji dzialalno$ci gospodarczej skladamy w:

. W obowigzujacym systemie zeznanie podatkowe znane jest jako formularz:
21.

Koncesja jest to:

. Ktora z ponizszych kart nie uiScisz naleznoS$ci za zakupiony towar:
23.
24.

Zwolnienie grupowe ma pracodawca obowigzek zglosi¢ do:

Osoba, ktora chce rozpoczac¢ dzialalnos$¢ gospodarcza musi wystapi¢ do urzedu

skarbowego o nadanie numeru:

Aby zachecié klientéw do korzystania z ustug naszej firmy przesylamy im:

Do uproszezonych form opodatkowania nie nalezy:

Podstawowym dowodem obrotu materialowego jest:

Dzialalno$¢ gospodarcza osoba fizyczna rejestruje w:

Papierami wartoSciowymi sa:

Wskaz jak nazywamy przymusowe §wiadczenie pieni¢zne na rzecz budzetu panstwa:

Do rozliczen bezgotéwkowych nalezy:

Numer statystyczny REGON nadawany jest przez:

Polecenie przelewu jest:

Podanie o przyjecie do pracy powinno by¢ podpisane przez:

Wskaz dokument, ktorego nie sklada si¢ u pracodawcy w zwigzku z zatrudnieniem:

Miarg wzrostu gospodarczego dla danego kraju jest przyrost PKB. Ten skrot oznacza:

Wskaz prawidlowo napisane dane adresata:

Rozpoczynajac dzialalno$¢ gospodarcza zwiazang z zatrudnieniem pracownikow, nalezy ja dodatkowo

zglosi¢ do nastepujacych organéw kontroli:

Zasady podlegania ubezpieczeniu spolecznemu ustalania skladek na ubezpieczenie
spoleczne, tryb i terminy zgloszen do ubezpieczenia spolecznego okresla ustawa:
Przedsiebiorca moze by¢ osoba fizyczna, ktéra:

NIP jest:

Ilos¢ towaru, jaka nabywcy sa gotowi kupi¢ po danej cenie, w okreslonym czasie nazywamy:

Wsrod wymienionych podatkow, do posrednich nalezg:

Zgodnie z ustawa — prawo dzialalnos$ci gospodarczej-dzialalnoscia gospodarcza jest:
Ktdrego z wymienionych elementéw nie musi zawiera¢ wypowiedzenie umowy o
prace przez pracownika:

Dokumenty w sprawach pracowniczych powinny by¢ sporzadzane w:

Aby zachecié klientéw do korzystania z ustug naszej firmy przesylamy im:

Osoba, ktdra chee rozpoczaé dzialalnos¢ gospodarcza musi wystapi¢ do urzedu skarbowego o nadanie
numeru:



50.
51.
52.

53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.
60.

Dzialalno$¢ gospodarcza osoba fizyczna rejestruje w:
Umowe o prace podpisuje:
Czas urlopu we wniosku powinien by¢ okreslony:

REGON oznacza:

Kto moze podpisaé fakture VAT w imieniu wystawiajacego?

Papierami wartoSciowymi sa:

Podstawowym dowodem obrotu materialowego jest:

Numer statystyczny REGON nadawany jest przez:

Polecenie przelewu jest:

Poprzez okreslenie placy brutto nalezy rozumieé¢ kwote wynagrodzenia pracownika:
Dokumentem potwierdzajacym comiesi¢czna wyplate wynagrodzen pracownika jest:

61.Umowa o prace okresla:

62.
63.

64.
65.
66.

67.
68.
69.
70.
71
72.
73.
74.
75.

Wskaz dokument, ktérego nie sklada si¢ u pracodawcy w zwiazku z zatrudnieniem:

Rozpoczynajac dzialalno$¢ gospodarcza zwiazana z zatrudnieniem pracownikow, nalezy ja dodatkowo
zglosi¢ do nast¢pujacych organéw kontroli:

NIP jest:

Pracownik moze by¢ zatrudniony po:

Whiosek o wpis do ewidencji dzialalno$ci gospodarczej skladamy w:

W obowiazujacym systemie zeznanie podatkowe znane jest jako formularz:
Koncesja jest to:

Na okoliczno$¢ wykonania zaméwionej przez klienta ustugi spisuje sie:
Podanie o przyjecie do pracy kierujemy do:

. Ktérego z wymienionych elementéw nie musi zawiera¢ wypowiedzenie umowy o prace¢ przez pracownika?

Dokumentem ksiegowym nie jest:

Deklaracje¢ PIT — 36 o wysokosci osiagni¢tego dochodu osoba fizyczna sklada w urzedzie skarbowym:
Ktéra z wymienionych instytucji nadaje NIP ( numer identyfikacji podatkowej)?

Podanie o przyjecie do pracy kierujemy do:

76 Obowigzkiem pracodawcy jest potwierdzenie pracownikowi na piSmie umowy o prace w ciagu:

77.
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Inwentaryzacja to:

RYSUNEK ZAWODOWY

. Skala 1:1 oznacza, ze przedmiot przedstawiony na rysunku ro6zni si¢ od oryginatu:

. Szkic jest to:

. Kolo o §rednicy 10 cm narysowane w skali 1:2 bedzie mialo promien:

. Wskaz na ktérym rysunku a lub b przedstawione jest ciasto za twarde.

. Przedstawiony na rysunku rogal jest zrobiony z ciasta:

. Na rysunku przedstawiono paczki z:

. Z przedstawionych na rysunkach a, b lub ¢ narzedzi wybierz ,,r6zge” do ubijania masy jajecznej.
. 2. cm na rysunku wykonanym w podzialce 1:50 odpowiadajg w rzeczywistoS$ci:

. Srednice wymiarowego okregu oznaczamy na rysunku znakiem:

. Obwéd kola podzielimy na 6 réwnych czesci przy pomocy:

. Ktéry z przedstawionych na rysunkach a, b lub ¢ warkoczy jest pleciony z trzech pasemek?
. Na ktérym rysunku a, b lub ¢ przedstawiono prawidlowe przygotowanie ciasta francuskiego do walkowania?
. Wskaz na ktérym rysunku a lub b jest pokazane ciasto za mi¢kkie?

. Z przedstawionych rysunkéw a, b lub ¢ wskaz uchwyt do wyrabiania ci¢zkich mas.

. Podzialka skali 1:8 oznacza:

. Linie wymiarowe to linie:

. Oznaczajac na rysunku promien przed liczba wymiarowa umieszczamy symbol:

. Ktéry z przedstawionych na rysunku a, b lub ¢ warkoczy jest pleciony z dwoch pasemek?

. Na ktérym z rysunkéw a, b lub ¢ przedstawiono mieszadlo?

. Ktory rysunek a lub b przedstawia prawidlowa forme zawiniecia ciasta?

. Do czego stuzg przedstawione na rysunkach worki:

. Podzialka 1 : 10 oznacza, Ze przedmiot na rysunku jest:

. Podzialka inaczej skala to:

. Symbolem @ oznacza si¢ na rysunku:

. Do czego stuzg przedstawione na rysunku urzadzenia?

. Do czego stuzy przedstawiony na rysunku sprzet?

. Ktéry rysunek a lub b przedstawia nieprawidlowa forme zawiniecia ciasta?

. Do jakiej grupy nalezg pokazane na rysunkach ciasta?

. 2 cm na rysunku wykonanym w podzialce 1:50 odpowiadaja w rzeczywistoSci:

. Ktéry oléwek jest najbardziej twardy:



31.
32.
33.
34.
3s.
36.
37.
38.
39.
40.

41
42

47

49

51

81

83
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Srednice wymiarowego okregu oznaczamy na rysunku znakiem:

Podzialka inaczej skala to:

Przekroje dzielimy na:

Skala 1:1 oznacza, ze przedmiot przedstawiony na rysunku rézni si¢ od oryginalu:
Obwdd kola podzielimy na 6 réwnych czesci przy pomocy:

Kolo o $rednicy 10 cm narysowane w skali 1:2 bedzie mialo promien:

Wymiary gabarytowe to:

Linie wymiarowe to linie:

Przy wymiarowaniu elementéw o przekroju kolowym podajemy symbole:
Oznaczenie na rysunku Srednicy symbolem © oznacza:

. Podzialka skali 1:8 oznacza:

. Do sporzadzania rysunkéw technicznych w tuszu uzywa sie:
43.
44.
45,
46.
. Tabliczke rysunkowa umieszcza si¢:
48.

Przedstawienie przedmiotu wykonanego w okreslonej skali i przy uzyciu przyboréw rysunkowych to:
Wymiary na rysunku przedstawia si¢ za pomoca:

Wymiarujac promienie przed liczba wymiarowa umieszczamy litere:

Do opisywania rysunkow stosuje si¢ pismo techniczne:

Olowki twarde oznaczone sa litera H i uzywa sie ich do:

. Podzialka na rysunku 1:5 oznacza:
50.

Of$ symetrii rysujemy linia:

. Tabliczke rysunkowa powinien zawiera¢ rysunek techniczny:
52.
53.
54,
55.
56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.
68.
69.
70.
71..
72.
73.
74.
75.
76.
77.
78.
79.
80.
. Podzialka inaczej skala to:
82.

Trojkaty (ekierki) sluza do wykres$lania linii:

Podzialka 1: 10 oznacza, ze przedmiot na rysunku jest:

Podstawowym formatem arkusza rysunkowego jest format A4 o wymiarach:

Dekoracja symetryczna nazywamy:

Kat prosty wynosi:

Skala 1:1 oznacza, Ze przedmiot przedstawiony na rysunku rozni si¢ od oryginatu:

Szkic jest to:

Kolo o srednicy 10 cm narysowane w skali 1:2 bedzie mialo promien:

Wskaz na ktorym rysunku a lub b przedstawione jest ciasto za twarde.

Przedstawiony na rysunku rogal jest zrobiony z ciasta:

Na rysunku przedstawiono paczki z:

Z przedstawionych na rysunkach a, b lub ¢ narzedzi wybierz ,,r6zge” do ubijania masy jajecznej.
2 cm na rysunku wykonanym w podzialce 1:50 odpowiadaja w rzeczywistoSci:

Srednice wymiarowego okregu oznaczamy na rysunku znakiem:

Obwod kola podzielimy na 6 rownych czeSci przy pomocy:

Ktory z przedstawionych na rysunkach a, b lub ¢ warkoczy jest pleciony z trzech pasemek?

Na ktorym rysunku a, b lub ¢ przedstawiono prawidlowe przygotowanie ciasta francuskiego do watkowania?

Wskaz na ktérym rysunku a lub b jest pokazane ciasto za migkkie?

Z przedstawionych rysunkéw a, b lub ¢ wskaz uchwyt do wyrabiania ci¢zkich mas.
Podzialka skali 1:8 oznacza:

Linie wymiarowe to linie:

Oznaczajgc na rysunku promien przed liczbg wymiarowg umieszczamy symbol:
Ktory z przedstawionych na rysunku a, b lub ¢ warkoczy jest pleciony z dwéch pasemek?
Na ktérym z rysunkéw a, b lub ¢ przedstawiono mieszadlo?

Ktory rysunek a lub b przedstawia prawidlowa forme zawiniecia ciasta?

Do czego stuza przedstawione na rysunkach worki:

Ktory rysunek a lub b przedstawia nieprawidlowa forme zawiniecia ciasta?

Do jakiej grupy naleza pokazane na rysunkach ciasta?

Podzialka 1 : 10 oznacza, ze przedmiot na rysunku jest:

Symbolem O oznacza si¢ na rysunku:

. Do czego stuzg przedstawione na rysunku urzadzenia

ZASADY BHP I OCHRONY PRZECIWPOZAROWEJ

. Czy czestotliwos$¢ badan okresowych jest dla wszystkich pracownikow jednakowa?

. Pozycje boczng ustalong stosuje si¢ zawsze:

. Jakie szkolenie wstepne powinien ukonczy¢ kazdy pracownik?

. Maksymalna dopuszczalna temperatura w komorze wypiekowej pieca powinna by¢é oznaczona na skali

termometru kreska koloru:

. Badania profilaktyczne pracownika sa to badania:
. Na krwawiaca rane przed zabandazowaniem nalezy polozy¢:

10



7. Choroba zawodowa powstaje:

8. Komplet odziezy roboczej dla cukiernika sklada sie z:

9. Kto kieruje pracownika na badania okresowe?
10. Jakie badania powinien wykona¢ pracownik przed przystapieniem do pracy?
11. Osoba odpowiedzialng za stan bezpieczenstwa w zakladzie pracy jest:
12. Do oznakowania sprzetu przeciwpozarowego w miejscach publicznych uzywa si¢ tablic w kolorze:
13. Gdzie powinna znajdowa¢ si¢ apteczka pierwszej pomocy?
14. Do o$wietlenia komor wypiekowych w piecach nalezy uzywaé lamp elektrycznych o napieciu:
15. W razie wypadku w miejscu pracy nalezy dokona¢ okreslonych czynnosci w odpowiedniej kolejnosci:
16. Szkolenie okresowe ma na celu:
17. Znaki zakazu na terenie zakladu sg w ksztalcie:
18. Odziez ochronna i robocza pracownikom ma obowiazek zapewnié:
19. Czym nalezy gasi¢ urzadzenia elektryczne?
20. Zaznacz, jaka instrukcja powinna by¢ przy kazdej maszynie:
21. Ktora z wymienionych czynnos$ci nalezy wykona¢ po przyjsciu do pracy jako pierwsza?
22. Nadzor i kontrole przestrzegania prawa pracy, zasad bezpieczenstwa i higieny pracy sprawuje:
23. Co nalezy zrobi¢ w pierwszej kolejno$ci w przypadku porazenia pradem elektrycznym?
24. Jak bezpiecznie nalezy podnosié ciezary?
25. Obowiazek poinformowania pracownika o ryzyku zawodowym spoczywa na:
26. Obstlugiwaé¢ maszyne produkeyjna mozna tylko zgodnie z:
27. Protokol powypadkowy zatwierdza:
28. Za nie przestrzeganie przepiséw bhp pracownika mozna ukaraé kara pieniezna w wysokosci:
29. Czy czestotliwo$é badan okresowych jest dla wszystkich pracownikéw jednakowa:
30. Pozycje boczna ustalong stosuje si¢ zawsze:
31. Rury z gazem powinny by¢ oznakowanie kolorem:
32. Przecigtna czestotliwo$é tetna ( uderzen) na minute u osoby doroslej wynosi:
33. Badania profilaktyczne pracownika sa to badania:
34. Krwawiaca rane przed zabandazowaniem przykrywamy:
35. Choroba zawodowa powstaje:
36. Pelen komplet odziezy roboczej sklada sie¢ z:
37. Kto kieruje na badania okresowe pracownika:
38. Jakie badania powinien wykona¢ pracownik przed przystapieniem do pracy:
39. Osobg odpowiedzialng za stan bezpieczenstwa w zakladzie pracy jest:
40. Do oznakowania sprzetu przeciwpozarowego w miejscach publicznych uzywa sie

tablic w kolorze:
41. Gdzie powinna znajdowac si¢ apteczka pierwszej pomocy:
42. Do o$wietlenia komér wypiekowych w piecach nalezy uzywac lamp elektrycznych o napieciu:
43. W razie wypadku w miejscu pracy nalezy dokona¢ okreslonych czynnos$ci w odpowiedniej kolejnosci:
44. Szkolenie okresowe ma na celu:
45. Znaki zakazu na terenie zakladu sa w ksztalcie:
46. Odpowiedzialnym za zabezpieczenie pracownika w odziez robocza pracownika:
47. Czym nalezy gasi¢ urzadzenia elektryczne:
48. Zaznacz, jaka instrukcja powinna by¢ przy kazdej maszynie:
49. Ktéra z wymienionych czynnosci nalezy wykona¢ po przyjsciu do pracy jako pierwsza:
50. Znaki ostrzegajace na terenie zakladu pracy sa koloru:
51. Co nalezy zrobi¢ w pierwszej kolejno$ci w przypadku porazenia pradem elektrycznym:
52. Jak bezpiecznie nalezy podnosié¢ ci¢zary:
53. Obowiazek poinformowania pracownika o ryzyku zawodowym spoczywa na:
54. Obstugiwaé maszyne produkcyjna mozna tylko zgodnie z:
55. Protokot powypadkowy zatwierdza:
56. Co powinno znajdowac si¢ w apteczce pierwszej pomocy:
57. Czy czestotliwos¢ badan okresowych jest dla wszystkich pracownikéw jednakowa?
58. Pozycje boczng ustalong stosuje si¢ zawsze:
59. Jakie szkolenie wstepne powinien ukonczy¢ kazdy pracownik?
60. Maksymalna dopuszczalna temperatura w komorze wypiekowej pieca powinna by¢ oznaczona na skali
termometru kreskg koloru:

61. Badania profilaktyczne pracownika sa to badania:
62. Na krwawiacg rane¢ przed zabandaZowaniem nalezy polozy¢:
63. Choroba zawodowa powstaje:
64. Jakie szkolenie wstepne powinien ukonczy¢ kazdy pracownik:
65. Znaki zakazujace na terenie zakladu pracy sq koloru:
66. Urzadzenia elektryczne pod napieciem wolno gasié:
67. Koszty profilaktycznych badan lekarskich pracownikéw pokrywa:
68. Naprawy maszyn w czasie ich pracy mozna wykona¢:



69.
70.
71.
72.
73.
74.
75.
76.
77.
78.
79.
80.
81.
82.
83.

O U A WN -

26.
27.
28.
29.
30.
31.
. Dbalo$¢ o stan Srodowiska jest obowiazkiem:

. Pierwiastkiem wykorzystywanym jako paliwo w elektrowniach jadrowych jest:
34.
3s.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44,
45.

32
33

Naczynia sluzace do przenoszenia mas cukierniczych powinny by¢ napelnione:
Komplet odziezy roboczej dla cukiernika sklada si¢ z:

Kto kieruje pracownika na badania okresowe?

Jakie badania powinien wykona¢ pracownik przed przystapieniem do pracy?
Osoba odpowiedzialna za stan bezpieczenstwa w zakladzie pracy jest:

Do oznakowania sprzetu przeciwpozarowego w miejscach publicznych uzywa si¢ tablic w kolorze:

Gdzie powinna znajdowa¢ si¢ apteczka pierwszej pomocy?

Do oswietlenia komor wypiekowych w piecach nalezy uzywaé lamp elektrycznych o napie¢ciu:
Nadzor i kontrole przestrzegania prawa pracy, zasad bezpieczenstwa i higieny pracy sprawuje:
Co nalezy zrobi¢ w pierwszej kolejnosci w przypadku porazenia pradem elektrycznym?

Jak bezpiecznie nalezy podnosi¢ ciezary?

Obowiazek poinformowania pracownika o ryzyku zawodowym spoczywa na:

Obslugiwa¢ maszyne¢ produkeyjna mozna tylko zgodnie z:

Protokét powypadkowy zatwierdza:

Za nie przestrzeganie przepisow bhp pracownika mozna ukara¢ kara pieni¢zna w wysokosci:

PODSTAWOWE ZASADY OCHRONY SRODOWISKA

. Kto wymierza kary pieni¢zne za zanieczyszczenie Srodowiska?
. Recykling polega na:

. Ochrona Srodowiska polega na:

. Wysokos¢ oplat za emisje zanieczyszczen zalezy od:

. Co to jest zanieczyszczenie?

. Organami administracji do spraw ochrony Srodowiska nie sa:
. Co oznacza tak zwany “odzysk energii”?

. Kto uchwala polityke ekologiczna panstwa?

. Selektywna zbiorka odpadoéw to:

10.
11.
12.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.Czy za wprowadzenie gazéw lub pylow do powietrza przez osobe prowadzaca dzialalno$é gospodarcza

Co okresla ustawa o odpadach?

Czym si¢ charakteryzuja odpady ulegajace biodegradacji?

Czy osoba fizyczna ma obowiazek prowadzenia ewidencji odpadow?

Co to jest-skladowisko odpadéw?

Co sie rozumie pod pojeciem- $cieki?

Zbieranie i ponowne wykorzystywanie odpadow to:

Ocenge jakosci wody na podstawie wynikow badan laboratoryjnych wydaje:

Czy wymagane jest pozwolenie na wprowadzenie gazow i pyléw do powietrza?
Biodegradacji, czyli biologicznemu rozkladowi wraz z uplywem czasu najszybciej ulegaja:
Na czym polega ochrona powietrza?

Co nalezy rozumieé¢ pod pojeciem- magazynowanie odpadow?

Co si¢ rozumie pod pojeciem- ochrona Srodowiska?

Kto w pierwszej kolejnosci odpowiada za zagospodarowanie odpadéw?

Czy odprowadzenie Sciekow produkcyjnych z cukierni do gleby wymaga uzyskania pozwolenia?

pobiera si¢ oplate?

Jaki organ ustanawia przepisy w zakresie ochrony srodowiska?

Co to jest emisja?

Ktory urzad wydaje pozwolenie na wprowadzanie gazéw i pyléw do powietrza?
Kto prowadzi karte ewidencji odpadéw komunalnych?

Niebezpieczny dla czlowieka jest halas:

Przyczyna powstawania kwasnych opadéw atmosferycznych jest emisja:

Skutkiem ,,dziury ozonowej ,, jest:

Najwieksza cze$¢ mieszkancow Polski narazona jest na halas:
Dla zdrowia nie sa szkodliwe dzwigki:

Organizacja ekologiczna jest:

Ktore z zasoboéw przyrody sa niewyczerpalne:

Wody I klasy czysto$ci nadaja sie do:

Do podstawowych, niekonwencjonalnych zZrdédel energii zaliczamy:
Decybel (dB) jest jednostky :

Zaznacz pojecie nie zwigzane z elektrownia atomowa:
Srodowisko to:

Smog to :

Wody $rodladowe to gléwnie:
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46.
47.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
54.
55.

56.
57.
58.
59.
60.
. Co to sa zanieczyszczenia:

. Wysokos¢ oplat za emisje zanieczyszczen zalezy od:
63.
64.
65.
66.
67.
68.
69.
70.
71.
72.
73.
74.
75.
76.
77.
78.
79.
80.
81.
82.
83.
84.
8s.
86.

61
62

87.
88.
89.
90.
91.
92.
93.

94

BN -

Do zjawiska ,, dziury ozonowej” w szczegdlnosci przyczyniaja si¢:

Ktore z wymienionych elektrowni maja najwiekszy udzial w wytwarzaniu energii elektrycznej w Polsce:
Przez dewastacje¢ gleb nalezy rozumiec:

Najwieksza emisja dwutlenku siarki powstaje podczas spalania:

Do gazow tzw. szklarniowych (cieplarnianych) naleza:

Promieniowanie podczerwone w miejscu pracy moze spowodowac:

Kto w pierwszej kolejnosci odpowiada za zagospodarowanie odpadéw:

Jakim kolorem oznaczone sa pojemniki na odpady ze szkla bezbarwnego:

W zakladzie cukierniczym o ochroneg Srodowiska powinni dba¢:

Czy odprowadzenie Sciekow produkcyjnych z cukierni do gleby wymaga uzyskania
pozwolenia:

Kto wymierza kary pieni¢zne za zanieczyszczenie Srodowiska:

Wskaz odpady, ktore rozkladaja si¢ najdluzej:

Opakowania po surowcach wyrzucaé¢ mozna:

Jakim kolorem oznaczone sa pojemniki na makulature:

Kto uchwala polityke ekologiczna panstwa:

Kto wymierza kary pienie¢zne za zanieczyszczenie Srodowiska?

Recykling polega na:

Ochrona $rodowiska polega na:

Wysokos$¢ oplat za emisje zanieczyszczen zalezy od:

Co to jest zanieczyszczenie?

Organami administracji do spraw ochrony $rodowiska nie sa:

Co oznacza tak zwany ”odzysk energii”?

Kto uchwala polityke ekologiczna panstwa?

Selektywna zbiérka odpaddw to:

Co okresla ustawa o odpadach?

Czym si¢ charakteryzuja odpady ulegajace biodegradacji?

Czy osoba fizyczna ma obowiazek prowadzenia ewidencji odpadéw?

Co to jest-skladowisko odpadow?

Co si¢e rozumie pod pojeciem- $cieki?

Zbieranie i ponowne wykorzystywanie odpadow to:

Ocenge jakosci wody na podstawie wynikow badan laboratoryjnych wydaje:

Czy wymagane jest pozwolenie na wprowadzenie gazéw i pylow do powietrza?

Biodegradacji, czyli biologicznemu rozkladowi wraz z uplywem czasu najszybciej ulegaja:

Na czym polega ochrona powietrza?

Co nalezy rozumieé¢ pod pojeciem- magazynowanie odpadow?

Co si¢ rozumie pod pojeciem- ochrona Srodowiska?

Kto w pierwszej kolejnosci odpowiada za zagospodarowanie odpadéw?

Czy odprowadzenie $ciekow produkcyjnych z cukierni do gleby wymaga uzyskania pozwolenia?
Czy za wprowadzenie gazow lub pylow do powietrza przez osobe prowadzaca dzialalno$é gospodarcza
pobiera si¢ oplate?

Jaki organ ustanawia przepisy w zakresie ochrony srodowiska?

Co to jest emisja?

Ktory urzad wydaje pozwolenie na wprowadzanie gazéw i pyléw do powietrza?

Kto prowadzi karte ewidencji odpadoéw komunalnych?

Kto w pierwszej kolejnosci odpowiada za zagospodarowanie odpadéw?

Czy odprowadzenie $ciekow produkeyjnych z cukierni do gleby wymaga uzyskania pozwolenia?
Czy za wprowadzenie gazéw lub pylow do powietrza przez osobe prowadzaca dzialalno$¢ gospodarcza
pobiera si¢ oplate?

. Jaki organ ustanawia przepisy w zakresie ochrony srodowiska?
95.
96.
97.

Co to jest emisja?
Ktoéry urzad wydaje pozwolenie na wprowadzanie gazow i pyléw do powietrza?
Kto prowadzi karte ewidencji odpadéw komunalnych?

PODSTAWOWE PRZEPISY PRAWA PRACY

. Sredni tygodniowy czas pracy mlodocianego pracownika wynosi:

. Wysoko$¢ minimalnego wynagrodzenia pracownikow za prace ustala:

. Co okresla Kodeks Pracy?

. Potwierdzeniem przez pracodawce¢ wykonanej przez pracownika pracy z podaniem informacji o jej rodzaju,

czasie trwania, zajmowanym stanowisku oraz sposobie rozwigzania stosunku pracy jest:

13



16.
17.
. W razie zaistnienia przyczyn uniemozliwiajacych stawienie si¢ do pracy, pracownik powinien zawiadomi¢ o

18

19.

20

22.

23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.

33.

. Na podstawie, ktorej z wymienionych ponizej uméw, przystuguje pracownikowi prawo do urlopu

wypoczynkowego:

. Termin wypowiedzenia umowy zawartej na czas nieokreslony dla pracownika zatrudnionego jeden rok u

danego pracodawcy wynosi:

. Czy pracownik moze zrzec si¢ prawa do urlopu wypoczynkowego?

. Pracodawca ma obowigzek wydaé pracownikowi po rozwigzaniu z nim stosunku pracy:
. Czy pracownik moze zrzec si¢ prawa do urlopu wypoczynkowego?

10.
11.
12.
13.
14.
15.

Zasilek chorobowy pracownika, ktéry ulegl wypadkowi przy pracy wynosi:

Okres prébny moze trwa¢ najdluzej:

Jezeli pracownik jest zatrudniony co najmniej 10 lat, to przysluguje mu urlop wypoczynkowy w wymiarze:
Do kogo pracownik moze wnie$¢ odwolanie od wypowiedzenia umowy o prace?

Kodeks Pracy jest:

Bezrobotny, aby otrzymac¢ prawo do bezplatnej opieki zdrowotnej i zasitku dla bezrobotnych, powinien
zglosi¢ si¢ do:

17 letni mlodociany pracownik moze pracowac:

Pracownik mlodociany po pé! roku pracy nabywa prawo do urlopu w wymiarze:

tym fakcie pracodawce w terminie:
Umowa na wykonywanie pracy okre§lonego rodzaju za wynagrodzeniem na rzecz pracodawcy i pod jego
kierownictwem oraz w miejscu i czasie przez niego wyznaczonym to:

. Wysoko$¢ minimalnego wynagrodzenia za prace ustala:
21.

Na wniosek pracownika urlop moze byé¢ podzielony na czeSci, przy czym co najmniej jedna cze$¢é urlopu
powinna obejmowac¢ nie mniej niz:

W jakim terminie pracodawca jest zobowigzany wyda¢ pracownikowi §wiadectwo pracy oraz inne
dokumenty w zwiazKku z rozwiazaniem umowy o prace?

Dlugos¢ okresu wypowiedzenia umowy zawartej na czas nieokreslony zalezy od:

Po roku pracy pracownik nabywa prawo do urlopu w wymiarze:

Czas pracy i nauki mlodocianego powyzej 16 lat nie moze przekraczaé:

Czy pracodawca moze odméwié urlopu na zadanie pracownikowi, ktéry nabyl prawo do urlopu?
Czy pracownika mlodocianego mozna dopusci¢ do pracy w porze nocnej?

Pracodawca moze odwolaé pracownika z urlopu wypoczynkowego:

Czas pracy mlodocianego pracownika Srednio tygodniowo wynosi:

Wysoko$¢ minimalnego wynagrodzenia pracownikow za prace ustala:

Co okresla Kodeks Pracy:

Potwierdzeniem przez pracodawce wykonanej przez pracownika pracy z podaniem informacji o jej rodzaju,
czasie trwania, zajmowanym stanowisku oraz sposobie rozwigzania stosunku pracy jest:

Na podstawie, ktérej z wymienionych ponizej uméw, przystuguje pracownikowi

prawo do urlopu wypoczynkowego:

34.Termin wypowiedzenia umowy zawartej na czas nieokreslony dla pracownika zatrudnionego jeden rok u

3s5.
36.
37.
38.
39.
40.
. Ile dni wynosi urlop na zadanie:
42,
43.

41

44.
45.
46.
47.

48.
49,

50.
51.

52.
53.

danego pracodawcy wynosi:

Milodociany to osoba, ktora:

Ile godz. nadliczbowych moze przepracowa¢ pracownik w ciagu roku:

Okresowym badaniom lekarskim podlegaja:

Umowe o prace dotyczaca praktycznej nauki zawodu w zakladzie rzemie§lniczym rejestruje sie:
Maksymalny okres probny moze trwaé:

Jezeli pracownik jest zatrudniony co najmniej 10 lat, to przystuguje mu urlop wypoczynkowy w wymiarze:

Pracodawca ma obowiazek wydaé pracownikowi po rozwigzaniu z nim stosunku pracy:

Bezrobotny, aby otrzyma¢ prawo do bezplatnej opieki zdrowotnej i zasitku dla bezrobotnych, powinien
zglosié si¢ do:

17 letni mlodociany pracownik moze pracowac:

Pracownik mlodociany po poét roku pracy nabywa prawo do urlopu w wymiarze:

Nadzor i kontrole przestrzegania prawa pracy, zasad bezpieczenstwa i higieny pracy sprawuje:

Okres wypowiedzenia umowy zawartej na czas nieokreslony wynosi 1 miesiac, jezeli pracownik zatrudniony
byl u danego pracodawcy przez okres:

Mobbing jest to:

Kto sprawuje nadzér nad przebiegiem przygotowania zawodowego w rzemiosle

pracownikéw mlodocianych:

W jakim terminie pracodawca jest zobowigzany wydaé pracownikowi §wiadectwo pracy oraz inne
dokumenty w zwigzKku z rozwiazaniem umowy o prace:

Dlugos¢ okresu wypowiedzenia umowy zawartej na czas nieokres§lony zalezy od:

Po roku pracy pracownik nabywa prawo do urlopu w wymiarze:

Czas pracy i nauki mlodocianego powyzej 16 lat nie moze przekraczaé:
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54.
55.

56.
57.

58.
59.
60.
61.

62.
63.
64.
65.
66.
67.

68.

69.

70.
71.
72.
73.
74.
75.
76.
77.
78.

79.
80.
81.

82.

83.
84.

85.

86.
87.
88.
89.
90.
91.

O NN AW -

10
11
12

Czy pracodawca pracownikowi, ktory nabyl prawo do urlopu moze odmowic urlopu na zadanie:
Pracownikowi, ktoremu pracodawca wypowiedzial umowe o prace, a okres wypowiedzenia wynosi 3
miesiace przystuguja na poszukiwanie pracy:

Pracodawca moze udzieli¢ pracownikowi urlopu bezplatnego bez jego zgody:

W razie zaistnienia przyczyn uniemozliwiajacych stawienie si¢ do pracy, pracownik powinien zawiadomi¢ o
tym fakcie pracodawce w terminie:

Ekwiwalent za niewykorzystany urlop wypoczynkowy przystuguje pracownikowi w przypadku:

Jakiej informacji nie musi zawiera¢ umowa o prace:

Pracodawca moze wypowiedzie¢ prace kobiecie w cigzy gdy:

Kiedy pracodawca ma obowiazek wyplaci¢ pracownikowi, ktory przechodzi na emeryture odprawe
emerytalna:

Za nie przestrzeganie przepisow bhp pracownika mozna ukara¢ kara pieni¢zna w wysokoSci:
Pracownik moze zrzec si¢ prawa do urlopu wypoczynkowego:

Sredni tygodniowy czas pracy mlodocianego pracownika wynosi:

Wysoko$¢ minimalnego wynagrodzenia pracownikéw za prace ustala:

Co okresla Kodeks Pracy?

Potwierdzeniem przez pracodawce wykonanej przez pracownika pracy z podaniem informacji o jej rodzaju,
czasie trwania, zajmowanym stanowisku oraz sposobie rozwigzania stosunku pracy jest:

Na podstawie, ktorej z wymienionych ponizej uméw, przystuguje pracownikowi prawo do urlopu
wypoczynkowego:

Termin wypowiedzenia umowy zawartej na czas nieokreslony dla pracownika zatrudnionego jeden rok u
danego pracodawcy wynosi:

Czy pracownik moze zrzec si¢ prawa do urlopu wypoczynkowego?

Pracodawca ma obowigzek wydaé pracownikowi po rozwiazaniu z nim stosunku pracy:

Czy pracownik moze zrzec si¢ prawa do urlopu wypoczynkowego?

Zasilek chorobowy pracownika, ktory ulegt wypadkowi przy pracy wynosi:

OKkres prébny moze trwaé najdluzej:

Jezeli pracownik jest zatrudniony co najmniej 10 lat, to przysluguje mu urlop wypoczynkowy w wymiarze:
Do kogo pracownik moze wnie$¢ odwolanie od wypowiedzenia umowy o prace?

Kodeks Pracy jest:

Bezrobotny, aby otrzymaé prawo do bezplatnej opieki zdrowotnej i zasitku dla bezrobotnych, powinien
zglosié si¢ do:

17 letni mlodociany pracownik moze pracowac:

Pracownik mlodociany po poét roku pracy nabywa prawo do urlopu w wymiarze:

W razie zaistnienia przyczyn uniemozliwiajacych stawienie si¢ do pracy, pracownik powinien zawiadomié¢ o
tym fakcie pracodawce w terminie:

Umowa na wykonywanie pracy okreslonego rodzaju za wynagrodzeniem na rzecz pracodawcy i pod jego
kierownictwem oraz w miejscu i czasie przez niego wyznaczonym to:

Wysoko$¢ minimalnego wynagrodzenia za prace ustala:

Na wniosek pracownika urlop moze by¢ podzielony na czeSci, przy czym co najmniej jedna czes¢ urlopu
powinna obejmowa¢ nie mniej niz:

W jakim terminie pracodawca jest zobowiazany wyda¢ pracownikowi §wiadectwo pracy oraz inne

dokumenty w zwigzku z rozwigzaniem umowy o prace?

Dlugos$¢ okresu wypowiedzenia umowy zawartej na czas nieokreslony zalezy od:

Po roku pracy pracownik nabywa prawo do urlopu w wymiarze:

Czas pracy i nauki mlodocianego powyzej 16 lat nie moze przekraczaé:

Czy pracodawca moze odméwic¢ urlopu na zgdanie pracownikowi, ktéory nabyl prawo do urlopu?

Czy pracownika mlodocianego mozna dopusci¢ do pracy w porze nocnej?

Pracodawca moze odwolaé pracownika z urlopu wypoczynkowego:

PODSTAWOWA PROBLEMATYKA PRAWA GOSPODARCZEGO I ZARZADZANIA PRZEDSIEBIORSTWEM

. Przymusowe, bezzwrotne, nieodplatne i powszechne §wiadczenie pobierane przez panstwo lub gmine to:
. Jezeli wzrosna podatki to:

. Podaz to:

. Og6l przepiséw zwiazanych z prowadzeniem dzialalno$ci gospodarczej nazywamy:
. Gospodarka rynkowa charakteryzuje si¢:

. Podstawowg funkcja kazdego produktu jest:

. Inflacja to:

. Zarzad zakladu to:

. Eksport jest to:

. Osoba fizyczna prowadzaca dzialalnos$¢ gospodarcza:

. Podatek to:

. Podstawowym aktem prawnym regulujacym dzialalno$¢ gospodarcza jest:
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13.
14,
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22,
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.

31

37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44.
45.
46.
47.
48.
49,
50.
51.
52.
53.
54.
5S.
56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.

63.
64.
65.
66.
67.
68.
69.
70.
71.
72.
73.
74.

Bezrobocie wystepujace w gospodarce bez wzgledu na stan jej rozwoju to bezrobocie:
Dochdd to:

Papierami warto$ciowymi s3:

Podstawowym dowodem obrotu materialowego jest:

Numer statystyczny REGON nadawany jest przez:

Polecenie przelewu jest:

Poprzez okreslenie placy brutto nalezy rozumieé kwote wynagrodzenia pracownika:
Dokumentem potwierdzajacym comiesieczng wyplate wynagrodzen pracownika jest:
Umowa o prace okresla:

Zdolno$¢ kredytowa to:

Do rozliczen bezgotéwkowych nalezy:

Zakladem produkcyjnym zarzadza:

Osoba, ktora chce zalozy¢ wlasng dzialalno$¢ gospodarcza musi mie¢ ukonczone:
Jednostke organizacyjna prowadzaca dzialalno$¢ gospodarcza nazywamy:

Ceng rownowagi rynkowej jest cena:

Skladki na ubezpieczenie zdrowotne wplacane sg do:

Zezwolenie na prowadzenie dzialalno$ci gospodarczej wydaje:

Osoba prawng jest:

. Wartos$¢ towaru wyrazona w pienigdzu to:
32.
33.
34.
35s.
36.

Przedsi¢biorca moze by¢ osoba fizyczna, ktéra:

Zapotrzebowanie klientéw na produkty lub uslugi po okreslonej cenie i w danym czasie to:
Podatek VAT to:

Ochrong praw konsumentéow zajmuje sie:

Deklaracje PIT — 37 sklada si¢ w urzedzie skarbowym:

Dokumentem ksiegowym nie jest:

Deklaracje PIT — 36 sklada si¢ w urzedzie skarbowym:

NIP ( numer identyfikacji podatkowej) nadaje nastepujaca instytucja:

Ogol przepiséw zwigzanych z prowadzeniem dzialalno$ci gospodarczej nazywamy:
Podstawowym aktem prawnym regulujacym dzialalno$é gospodarcza jest:

Do Zakladu Ubezpieczen Spolecznych odprowadza sie:

Przymusowe, bezzwrotne, nieodplatne i powszechne $wiadczenie pobierane przez
Podaz to:

Do Srodkéw pracy zaliczamy:

Osobag fizyczng jest:

Gospodarka rynkowa charakteryzuje sie:

Podstawowa funkcja kazdego produktu jest:

Podmiot gospodarczy to:

Zarzad zakladu to:

Leasing to:

Osoba fizyczna prowadzaca dzialalno$é gospodarcza:

Podatek to:

Wartosci niematerialne i prawne zaliczamy do:

Bezrobocie wystepujace w gospodarce bez wzgledu na stan jej rozwoju to bezrobocie:
Kapital zalozycielski wnoszony jest w celu:

Zdolnos$¢ kredytowa to:

Oryginal faktury otrzymuje:

Zakladem produkeyjnym zarzadza:

Osoba, ktéra chce zalozy¢ wlasng dzialalno$¢ gospodarcza musi mie¢ ukonczone:
Jednostke organizacyjng prowadzacq dzialalno$é gospodarczg nazywamy:

Zawodowe wykonywanie dzialalno$ci gospodarczej przez osobe fizyczna, z udzialem kwalifikowanej pracy

wlasnej w imieniu tej osoby i na jej rachunek, przy zatrudnianiu do 50 pracownikéw jest:
Skladki na ubezpieczenie zdrowotne wplywaja do:

Zezwolenie na prowadzenie dzialalnoSci gospodarczej wydaje:

Osoba prawna jest:

Wartos$¢ towaru wyrazona w pieniadzu to:

Czynnosci o charakterze naprawczym, remontowym i konserwacyjnym nazywamy:
Zapotrzebowanie klientéw na produkty lub ustugi po okreslonej cenie i w danym czasie to:
Inflacja to:

Sume pieniedzy, jaka nabywca gotow jest zaplacié¢ za produkt lub ustuge okresla:

W ktérym z wymienionych systeméw plac najmocniej wiaze si¢ efekty pracy z wynagrodzeniem:

Uprawnionymi do dokonywania transakcji na gieldzie papieréw wartosciowych sa:
Dochody uzyskane przez pracownika sa opodatkowane:
Do dochodu z kapitalu nie nalezy:
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75.
76.
77.
78.
79.
80.
81.
82.
83.
84.
85.
86.
87.
88.
89.
90.
91.
92.

93

Panstwowa Inspekcja Sanitarna zajmuje sie:
Kasa fiskalna stuzy do rozliczania si¢ z:
Jezeli wzrosna podatki to:

Przymusowe, bezzwrotne, nieodptatne i powszechne $§wiadczenie pobierane przez panstwo lub gming to:

Jezeli wzrosna podatki to:

Podaz to:

Ogol przepisow zwigzanych z prowadzeniem dzialalno$ci gospodarczej nazywamy:
Gospodarka rynkowa charakteryzuje sie:

Podstawowa funkcja kazdego produktu jest:

Inflacja to:

Zarzad zakladu to:

Eksport jest to:

Osoba fizyczna prowadzaca dzialalno$é¢ gospodarcza:

Podatek to:

Podstawowym aktem prawnym regulujacym dzialalno$¢é gospodarcza jest:
Bezrobocie wystepujace w gospodarce bez wzgledu na stan jej rozwoju to bezrobocie:
Dochéd to:

Zdolno$¢ kredytowa to:

. Do rozliczen bezgotéwkowych nalezy:
94,
9s.
96.
97.
98.
99.

Zakladem produkcyjnym zarzadza:

Osoba, ktéra chce zalozy¢ wlasng dzialalnos¢ gospodarcza musi mie¢ ukonczone:
Jednostke organizacyjng prowadzacq dzialalno$¢ gospodarczg nazywamy:

Ceng réwnowagi rynkowej jest cena:

Skladki na ubezpieczenie zdrowotne wplacane sg do:

Zezwolenie na prowadzenie dzialalno$ci gospodarczej wydaje:

100. Osoba prawnag jest:

101. Wartos$¢ towaru wyrazona w pieniadzu to:

102. Przedsi¢biorca moze by¢ osoba fizyczna, ktora:

103. Zapotrzebowanie klientéw na produkty lub ustugi po okreslonej cenie i w danym czasie to:
104. Podatek VAT to:

105. Ochrona praw konsumentéw zajmuje sie:
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